

《二战风云人物：麦克阿瑟》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2015年05月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787511352033

丛书名：二战风云人物

编辑推荐

纪念二战胜利70周年，诚意推出《二战风云人物》系列丛书。

本丛书共10册，收入了二战期间“同盟国”和“轴心国”将领各5人，分别是：艾森豪威尔、巴顿、麦克阿瑟、朱可夫、蒙哥马利、隆美尔、邓尼茨、曼施泰因、古德里安和山本五十六。

本书系其中一种，真实记述“刚烈将军”麦克阿瑟的一生。

本丛书为图文纪念版，由专家学者权威撰写，内配以国内罕见的相关图片，是一套具有研究价值和珍藏价值的书籍。

本丛书不止于对人物在二战期间经历的单纯记述，而是从宏大的历史战争画卷入手，就人物的性格、军事指挥艺术以及世界潮流发展进行深入分析与阐释，传达了正义必将战胜邪恶这一亘古不变的真理。

内容简介

本书系《二战风云人物》中的一本，以二战时期美国将领麦克阿瑟为主角的个人传记。在美军高级将领中，麦克阿瑟是一个典型的出身于军事世家的将军。在他一生的军事生涯中，先后担任过西点军校校长、驻菲律宾美国远东军总司令、美军太平洋西南战区司令、盟军总司令、联合国军总司令等重要职务，是美国历史上唯一一位参加过第一次世界大战、第二次世界大战和朝鲜战争的将军。可以毫不夸张地说，麦克阿瑟是第二次世界大战中最为执着的高级将领。

本书以其军事生涯为主线，详细记述了他在二战期间参与的重大军事活动，展现其卓越的军事才能。

作者简介

严明贵，男，毕业于北京师范大学历史系，长期从事中学历史教学工作，对于二战史以及世界军事史有较为深入的研究。先后撰写和公开发表若干论文；参加*及省部级课题，承担课题结题报告的撰写工作等。

丛书主编

于之伟，男，河北永清人，辽宁社会科学院党史研究所副研究员、研究室主任，华东师范大学历史系博士生，香港中文大学短期访问学者，2012年度华东师范大学博士学术新人奖获得者。在《社会科学辑刊》等刊物发表论文多篇，多次参与、主持国家、省级社科基金项目。

郭岭松，男，北京人，毕业于首都师范大学历史系，副编审，长期从事出版工作，对历史学科有着浓厚的兴趣。著有《微观记录（1840-1949）》、《新四军东进纪实》、《罗伯斯皮尔传》等，与他人合作出版有《第二次世界历史大辞典》、《新中国50大事记（1949-1999）》等。

目录

山雨欲来风满楼

重返美国陆军现役

太平洋战争到来了

遭遇菲律宾“滑铁卢”

马尼拉，不设防的城市

巴丹！巴丹！

巴丹，我还会回来的

第二章 移师澳大利亚

失败将军的落魄

巴丹的陷落

重整山河——武装澳大利亚

第三章 揭开反攻的帷幕

太平洋战争的伟大转折

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

经过6个月的休战后，麦克阿瑟决定按“车轮”计划，采用“蛙跳战术”，对日军发动全面进攻。这次军事行动可称得上是世界战争史上构思最为复杂的一次，其作战“前线”绵延1600多公里的陆地和海域，投入战斗的数万盟军部队来自不同的国家，大部分是美国、澳大利亚和新西兰的。他们是飞行员、水手，同时还是伞降队员。作战的主要武器

是数百架战斗机、轰炸机，几百艘舰只和潜艇，还有坦克、大炮等重型装备。这些部队形成了旨在包围拉包尔的两把巨大的“钳子”：一支部队指向所罗门群岛，另一支指向新几内亚东海岸，目的是围歼盘踞在拉包尔的日军。

如前所述，麦克阿瑟的“蛙跳”战术要点是：集中兵力攻占敌人防守薄弱又适合做前进基地的地区；避免进行会造成大量伤亡的正面进攻；用空军掩护盟军的每一次作战行动，切断敌人的补给线，使其处于困境而无所作为。

6月30日，在右翼的哈尔西指挥的两栖部队6000人在新佐治亚登陆，主要攻击目标是日军在蒙达的几处新机场。该地区驻守的日军只有4500人，可是他们牢牢地控制着丛林，凭借坚固工事，下决心战斗到底。哈尔西的部队陷入了可怕的丛林战的困境。在他们得到增援后，部队总人数达到近6万人，这差不多是他的地面部队的全部家当。7月底，哈尔西才成功地攻占这个令人讨厌的地方。本次登陆战中有1000名美军阵亡，近4000人受伤。

哈尔西的下一个进攻目标是科隆邦加拉岛上的普兰塔欣镇日军机场。可是，根据可靠情报显示，那里的日军至少有1万人，而且该岛地势险要，深沟高垒遍布其间。有鉴于此，哈尔西向麦克阿瑟建议，攻打科隆邦加拉应采用避实就虚的战术，先迂回到日军防御薄弱的佛拉拉佛拉岛，使科岛上的日军“无用武之地”。麦克阿瑟同意了这一建议，决定盟军跳过这座日军重兵防守的岛屿，而在力量相对薄弱的佛拉拉佛拉岛登陆。8月15日，哈尔西的6000人在没有遇到任何抵抗情况下顺利地实现了登陆佛拉拉佛拉岛的任务；在夺取全岛后，在那里修建了简易机场。胜利的消息传来，麦克阿瑟十分高兴，他大步跨到作战地图前，还没等作战参谋在这个小岛上做出标记，就亲自在地图上比画起来。这一胜利可以说是他的“蛙跳战术”在实战运用中取得的首场胜利，证明了这一战术的正确性！

由于被孤立在新佐治亚群岛的日军粮道已断，面临着被饿死的可能，拉包尔的日军司令部不得不命令该岛上的1万名日军尽快乘驳船迂回撤退。尽管哈尔西的驱逐舰和鱼雷快艇作了巨大的努力进行阻击，大部分日军还是逃到布干维尔去了。对于盟军而言，这样可谓一举两得，新佐治亚群岛已经完全掌握在盟军手中。

6月30日，在左翼的新几内亚，克鲁格以“白杨树”部队的两个团发动了对伍德拉克和基里维纳的进攻。由于得到了空军和海军的有力支援，部队得以顺利地在那里登陆。麦克阿瑟夺取这两个岛屿的主要目的是用来建立空军前沿基地。这两个岛屿距拉包尔，比布纳地区的几个前沿阵地还近得多，机场建设开始后两个星期，伍德拉克岛就能供飞机起降了。经过6个月的休战后，麦克阿瑟决定按“车轮”计划，采用“蛙跳战术”，对日军发动全面进攻。这次军事行动可称得上是世界战争史上构思最为复杂的一次，其作战“前线”绵延1600多公里的陆地和海域，投入战斗的数万盟军部队来自不同的国家，大部分是美国、澳大利亚和新西兰的。他们是飞行员、水手，同时还是伞降队员。作战的主要武器是数百架战斗机、轰炸机，几百艘舰只和潜艇，还有坦克、大炮等重型装备。这些部队形成了旨在包围拉包尔的两把巨大的“钳子”：一支部队指向所罗门群岛，另一支指向新几内亚东海岸，目的是围歼盘踞在拉包尔的日军。如前所述，麦克阿瑟的“蛙跳”战术要点是：集中兵力攻占敌人防守薄弱又适合做前进基地的地区；避免进行会造成大量伤亡的正面进攻；用空军掩护盟军的每一次作战行动，切断敌人的补给线，使其处于困境而无所作为。6月30日，在右翼的哈尔西指挥的两栖部队6000人在新佐治亚登陆，主要攻击目标是日军在蒙达的几处新机场。该地区驻守的日军只有4500人，可是他们牢牢地控制着丛林，凭借坚固工事，下决心战斗到底。哈尔西的部队陷入了可怕的丛

林战的困境。在他们得到增援后，部队总人数达到近6万人，这差不多是他的地面部队的全部家当。7月底，哈尔西才成功地攻占这个令人讨厌的地方。本次登陆战中有1000名美军阵亡，近4000人受伤。哈尔西的下一个进攻目标是科隆邦加拉岛上的普兰塔欣镇日军机场。可是，根据可靠情报显示，那里的日军至少有1万人，而且该岛地势险要，深沟高垒遍布其间。有鉴于此，哈尔西向麦克阿瑟建议，攻打科隆邦加拉应采用避实就虚的战术，先迂回到日军防御薄弱的佛拉拉佛拉岛，使科岛上的日军“无用武之地”。麦克阿瑟同意了这一建议，决定盟军跳过这座日军重兵防守的岛屿，而在力量相对薄弱的佛拉拉佛拉岛登陆。8月15日，哈尔西的6000人在没有遇到任何抵抗情况下顺利地实现了登陆佛拉拉佛拉岛的任务；在夺取全岛后，在那里修建了简易机场。胜利的消息传来，麦克阿瑟十分高兴，他大步跨到作战地图前，还没等作战参谋在这个小岛上做出标记，就亲自在地图上比画起来。这一胜利可以说是他的“蛙跳战术”在实战运用中取得的首场胜利，证明了这一战术的正确性！由于被孤立在新几内亚的日军粮道已断，面临着被饿死的可能，拉包尔的日军司令部不得不命令该岛上的1万名日军尽快乘驳船迂回撤退。尽管哈尔西的驱逐舰和鱼雷快艇作了巨大的努力进行阻击，大部分日军还是逃到布干维尔去了。对于盟军而言，这样可谓一举两得，新佐治亚群岛已经完全掌握在盟军手中。

6月30日，在左翼的新几内亚，克鲁格以“白杨树”部队的两个团发动了对伍德拉克和基里维纳的进攻。由于得到了空军和海军的有力支援，部队得以顺利地在那里登陆。麦克阿瑟夺取这两个岛屿的主要目的是用来建立空军前沿基地。这两个岛屿距拉包尔，比布纳地区的几个前沿阵地还近得多，机场建设开始后两个星期，伍德拉克岛就能供飞机起降了。同样在6月30日，盟军还以很少的代价，攻占了位于布纳和萨拉茅阿中间的拿骚湾，使那里成为进攻萨拉茅阿和莱城的前沿基地。在这两个目标中，莱城的战略地位最为重要。实际上，自从年初取得布纳战役的胜利后，莱城就成为阻挡麦克阿瑟进军菲律宾的最主要的障碍。莱城是新几内亚北部海岸的一个重要港口小城，控制着延伸到整个岛屿的宽阔的拉穆山谷，东面与新不列颠岛隔海相望，有着极其重要的战略地位。而且，那里有一个良港和一个可供利用的机场，日军防御力量也比萨拉茅阿薄弱一些。在莱城—萨拉茅阿地区的1万名日本守军中，“主力”部署在萨拉茅阿。基于这些原因，莱城成了主攻目标。由于极度缺乏可供登陆作战的两栖舰艇，也没有充足的能够提供支援火力的巡洋舰、驱逐舰等海上力量，麦克阿瑟只能依据自己手里现有的陆军、空军力量制定切实可行的作战计划。麦克阿瑟亲自主持制定了夺取莱城的作战计划，他决定首先使用全部的空军向莱城及其后面的萨拉莫亚发动大规模的空中攻击；而后，澳大利亚第3师在美军第41师的支援下，从陆上向萨拉莫亚推进，使日军形成错误的判断，以为盟军将首先向萨拉莫亚发动进攻。麦克阿瑟把真正向莱城进攻的任务交给了澳大利亚的另外两个师——第7师和第9师。由美国本土刚刚运抵西南太平洋战区的美军空降兵部队——第503伞兵团——成了麦克阿瑟手中的秘密武器，一张王牌。当澳军第9师从海上向莱城发起进攻之际，空降兵部队将在莱城背后的纳德扎布实施空降，夺取那里的机场。然后，肯尼将军的第5航空队将出动全部的运输机，把第7师全部人员越过莱城，从天而降，与第9师形成前后夹击之势，以彻底摧毁日军在新几内亚沿岸的这个重要基地。这是一个构思大胆而缜密的计划，被后来研究战争史的学者们称作“第二次世界大战中最漂亮的军事行动之一”。麦克阿瑟将此次作战计划命名为“硬币”。这次行动在极端缺乏海上支援的情况下，还是取得了辉煌的战果，使莱城之战成为第二次世界大战期间，盟军最出色的军事行动之一。整个春季，肯尼一直都在注视着日本人在韦瓦克的动向，那里的日本军机日益增加，他急切地希望消灭它们。但是，当时他手里只有B-17轰炸机，航程虽然

能到达韦瓦克，但由于缺乏能在白天进行远程护航的战斗机，他只好选择在夜间接近韦瓦克。黑夜轰炸韦瓦克，“空中堡垒”轰炸机只能改变一下热带丛林的面貌，最多只能让日本人睡不踏实而已。8月17日，轰炸韦瓦克的战斗打响，盟军的庞大机群同时向日本部署在新几内亚沿岸的所有机场发动了大规模的空袭。由于肯尼的机群行动突然，只用了不到1天时间，就摧毁了日军停放在韦瓦克基地上的所有飞机，使日军在新几内亚的空军几乎全军覆没。麦克阿瑟在获悉胜利的消息后，一种复仇后的快感油然而生。在麦克阿瑟看来，似乎又出现了太平洋战争爆发之初发生的一幕幕往事。在那一天，日军在突袭珍珠港10小时之后，发动了对菲律宾的轰炸，摧毁了克拉克机场上几乎全部的美军B-17轰炸机和大部分战斗机。麦克阿瑟在随后向美国总部发出的战报中，不无炫耀地说：

“此次空袭，是在敌我空军势均力敌的情况下进行的。但是，日本在新几内亚的空军无论在在空中，还是在地面都遭到了毁灭性的打击。尤其在对敌人地面飞机的突击中，我们的空军达成了出其不意的效果，给敌人以致命的打击，造成日军的巨大伤亡。”正在和麦克阿瑟协同作战的南太平洋战区司令哈尔西上将同样也是这次空袭行动的直接受益者。他正在向所罗门群岛中最大岛屿——布干维尔岛进行着艰难的进军。由于大量的日军飞机被炸毁，哈尔西不再担心来自空中的敌人。肯尼的此次行动是麦克阿瑟彻底夺取新几内亚战场制空权的重要标志。从今以后，麦克阿瑟可以朝着打回菲律宾的目标，大胆地加快前进步伐了。为了实现空袭莱城的计划，肯尼计划在马里利南附近，离莱城只有60英里的丛林深处迅速而秘密地修建一个机场。实际上，他就是想在敌防线后，而且是在日本人的眼皮底下修建一座机场。肯尼向麦克阿瑟汇报了自己的设想，麦克阿瑟只问了一个问题：“你打算怎样保护它不被敌人的地面部队破坏呢？”肯尼打算调用一些澳大利亚部队，在晚上用飞机把他们送到马里利南。麦克阿瑟对这个计划持肯定态度，直说“好，好”，还咧嘴大笑着。麦克阿瑟又想到了一点，问道：“噢，乔治。所有这一切你对我的参谋讲了吗？”“还没有。”

“先别告诉他们，”麦克阿瑟说，“我可不想把他们吓死。”肯尼的计划得以顺利实施，马里利南机场成功建成了。机场一建成，肯尼便迫不及待地发动了对日本空军基地的猛烈空袭，让日军遭到了惨重的损失，这一行动还为盟军此后展开海上和地面部队的大规模进攻铺平了道路。8月24日，麦克阿瑟来到他位于莫尔兹比港的前线指挥部，监督攻占莱城的最后一搏。这也给他提供了一个绝好的借口，以避免会见一位重要客人——总统夫人埃莉诺·罗斯福。离开布里斯班前不久，麦克阿瑟派艾克尔伯格飞往努美阿，在那里迎接罗斯福夫人，带她到澳大利亚并在她的整个行程中陪同她。然而麦克阿瑟还是害怕总统夫人会坚持看望在新几内亚的部队。他告诉艾克尔伯格决不能让罗斯福夫人接近新几内亚。而他的恐惧是没有根据的。因为罗斯福夫人根本就没有提出过这样的要求，这不仅令他也令艾克尔伯格大松了一口气。尽管埃莉诺·罗斯福最终也未能见到麦克阿瑟，但是正当前线战事进入热火朝天的高潮时，琼在列农饭店为罗斯福夫人举行了正式宴会。罗斯福夫人的到访不仅对那里的美国将士们是一个鼓舞，同时也向澳大利亚传递了一个明确的信号，美国政府一刻也没有忘记澳大利亚。7月，麦克阿瑟命令部队佯攻萨拉马瓦，以给日军造成假象；同时，他下令出动飞机对日军机场进行猛烈轰炸。这一招果然见效，日军不得不抽调驻莱城的守军从陆路进行增援，从而减弱了莱城的防御。……

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)